

# Revista de Gandía

ORGANO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA DE ESTA CIUDAD Y SU DISTRITO

Epoca 3.<sup>a</sup> - Año XXXIII - NUM. 1696

SABADO 7 DE ENERO DE 1933

Red. y Adm. Germanías, 18. Telef. 246

SUSCRIPCION		
GANDIA	Semestre	2'50
	Año	5'00
Fuera de GANDIA		6'00

## AÑO NUEVO

Hoy comenzamos un nuevo año.

Si dirigimos una mirada retrospectiva al que acaba de pasar, el espectáculo que nos ofrece no es como para lamentar que se haya ido.

El 1932 bien pocos recuerdos nos deja.

En el orden político, el cumplimiento de los preceptos de la Constitución de 1931 en lo que tienen de persecutorios y sectarios.

Disolución de la Compañía de Jesús y confiscación de sus bienes.

Secularización de cementerios, laicismo en la escuela, retirada de los Crucifijos de las aulas y de las salas de los hospitales.

Reducción de la asignación del clero y supresión total de la subvención de los Seminarios.

Aparte de esto, confiscaciones de bienes raíces a la Grandeza de España y de los supuestos encartados en los sucesos de Agosto, sin que en ello intervinieran los Tribunales de Justicia. Confinamientos y deportaciones.

Jubilaciones arbitrarias de magistrados y profesores de Normales.

Suspensión de ciento y pico de periódicos e innumerables multas y clausuras de centros políticos.

Labor negativa en suma, de destrucción, sin un asomo de nada constructivo.

Todo esto y algo más en lo político.

En lo social, crisis profundísima. Cada vez más aguda, menos trabajo y más conflictos sociales.

Huelgas, robos y atentados de todas clases. Inseguridad en los campos y en las ciudades.

Siguen las quemadas de iglesias y conventos.

La Reforma Agraria, todavía en el papel. Recuérdese que Fernandó de los Ríos prometía en la primavera de 1931 que, para el otoño de aquel año, habría varios centenares de miles de asentados.

Este es someramente bosquejado el rastro que deja tras de sí el año 1932.

¿Qué nos ofrece en perspectiva el que hoy comenzamos de 1933?

Dice el refrán: «año nuevo, vida nueva.» pero la experiencia dice que el tránsito de uno a otro año no se marca por un cambio brusco, sino que los acontecimientos del año viejo condicionan en gran parte los del nuevo, marcándoles la trayectoria.

Por desgracia, las previsiones para 1933 no pueden ser demasiado halagüeñas.

Lerroux se las promete mejor. En Zaragoza ha pronosticado que la política cambiará de rumbo de aquí a dos meses.

Al constituirse el Tribunal de Garantías—dicen otros—entraremos en plena normalidad constitucional y cesará el arbitrio gubernativo.

Hay quien prevé también, una política de pacificación en los espíritus ejercida desde arriba.

Pero las recientes declaraciones de Azaña y el proyecto de Congregaciones con los pronósticos que acerca de él se hacen, no permiten abrigar demasiados optimismos.

En el orden político, aparte de las leyes que pueda, la Cámara aprobar en esta nueva etapa, se anuncian elecciones municipales con sufragio femenino.

¿Y elecciones generales? ¿Y constitución de Diputaciones por sufragio?

De las primeras algo se ha hablado, pero del cese de las Comisiones Gestoras ni una palabra se ha dicho oficialmente.

¿Qué nos promete el nuevo año en lo social?

Dios haga que la crisis económica disminuya y pueda volver a muchos hogares la paz y seguridad de una vida decorosa, como premio al trabajo honrado de tantos brazos que hoy, a su pesar, permanecen inactivos.

## GANDIA

Erase un país de ensueño...  
De mar, naranjas y rosas,  
Do el ambiente ribereño  
Hace a la mujer hermosa...  
Tan hermosa como el cielo  
De las valencianas costas.

Era un país ribereño  
Do la mujer brinda amores,  
Que cual divino beleño  
Ofrenda a los corazones  
Mil ilusiones de ensueño,  
Mil ensueños de ilusiones.

Un poeta en él se internó  
Y mágicos naranjales  
De esmeralda y oro halló.  
Bellas mujeres... rosales...  
Que en perfume y en amor  
Se miran como rivales.

Pueblo fuerte y abnegado.  
De deliciosas muñecas  
De ojos negros heredados  
De las hembras agarenas;  
U ojos azules tan claros  
Como el cielo de Valencia.

Gandía, cual ninguna eres  
Mil veces maravillosa.  
Crias rosas como mujeres  
Y mujeres como rosas.

J. MESEGUER MANRESA

Callosa de Segura y diciembre de 1932.

## Consideraciones cristianas

Al adentrarnos en 1933, Dios quiera sea para España verdadero año de gracia, todo católico español debe reflexionar, con el fin de ir prudentemente tomando posiciones y dominar la realidad amarga que hoy desgraciadamente ensombrece nuestra existencia. La falta de meditación ha contribuido a que se secan en muchos corazones las más esenciales verdades religiosas, apagándose la luminaria de la fe católica y barrenando aquel empuje que hizo invencibles a nuestros gloriosos progenitores en las gestas más grandes de nuestra historia.

El materialismo grosero que hoy impera, ha influenciado y hecho olvidar al cristiano sus más sagrados deberes, y el aldabonazo real y efectivo de criminales e inauditas injusticias, ha repercutido en el solar de la hidalguía y la caballerosidad..., todo por culpa del abandono y deserción de las huestes cristianas del campo ineludible del deber.

Hay que ir a la reconquista de todo lo perdido por nuestro culpable abandono, emulando aquella otra que cubrió de gloria a nuestras falanjes cristianas: «Año nuevo, vida nueva.» Si nos cruzamos de manos, seremos reducidos a la más denigrante esclavitud; si nuestro empuje es digno e intenso, pronto vendrá el desconcierto entre el enemigo que se siente fuerte por su posición oficial y porque maneja a su antojo las ingentes sumas de miles de millones en las arcas nacionales.

El ideal de las gentes en la actualidad es *acaparar* el dinero para saciar la sed de goces; por desgracia hay muchos de los que se intitulan católicos que beben estas aguas y se dejan arrastrar por estas insanas corrientes; la palabra sacrificio les hiela la sangre en las venas; por ahí nos ha venido el desastre.

Para ir encauzando nuestros pasos hacia el imperioso y necesario resurgimiento, hay que templar nuestro espíritu verdaderamente cristiano; debemos comenzar por combatir tres grandes pasiones que hoy llevan de cabeza a nuestra desgraciada sociedad; estas son, la soberbia, la avaricia y la lujuria: a esto se refiere San Pablo cuando dice: Renunciad la impiedad y las pasiones mundanas» Que esto es duro ¿Como podremos huir de estas pasiones formidables? El mismo Apóstol nos da la fórmula: Vivid sobria, justa y piadosamente.»

Viviremos «sobriamente», si moderamos nuestros deseos y nos contentamos con nuestra suerte. La sociedad prescribe también observar los ayunos y abstinencias que manda la Iglesia, para nuestro bien.

Se ejercita la «justicia» dando a cada uno lo suyo, sin robar—ahora dicen, para aminorar la crudeza de la realidad, detentar, o... nacionalizar, socializar...—ni codiciar lo ajeno.

La «piedad» ha de cumplirse asistiendo a Misa todos los domingos y fiestas de guardar—aunque esto parezca anticuado

y arcaico a muchos caballeros que se llaman católicos—, confesando y comulgando a lo menos una vez dentro del año.

¿Quién osará llamarse católico sin cumplir cuidadosamente con estos postulados de nuestra fe? Para que nadie lo olvide lo sintetizaremos en estos tres puntitos, en estas modestitas conclusiones que grabaremos desde hoy en nuestra memoria y corazón de católicos.

1.<sup>o</sup>—Seré sobrio. Amaré mi estado, porque en él me quiere Dios. No quebrantaré ningún ayuno ni abstinencia en este nuevo año.

2.<sup>a</sup>—Seré justo. Pagaré el salario a mis obreros. No robaré a mi amo. No engañaré a mis clientes.

3.<sup>o</sup>—Seré piadoso. Ningún domingo ni fiesta de este año que empieza, faltará a la Santa Misa.

Así daremos principio a nuestra regeneración moral y a la reconstitución de nuestra desquiciada España.

J. GARCIA SUÑER

Puebla del Duc y Enero de 1933.

## ¿S' en van els socialistes? ¡Ca!

Anuncien la bona nova  
alguns osats periodistes  
d' un sucés que als socialistes  
els té que posar a prova.

Diuen que 'n lo próxim mes  
farán saber les pisarres  
que 'ls tres ministres de marres  
deixarán de ser-ho... Pues

com ja estarán en vigencia  
del Estat els presuposts,  
el partit als capitosts  
els donarà la llicencia.

I que tal conducta els trasa  
la convicció de saber  
que 'l «partit» per el Poder  
s' está desgastant ja masa.

Tinc que voreu jo, i encara  
me ho he de creure. ¿Que eixos  
que están menjant a dos queixos  
se ho deixen? ¡Cosa més rara!

Jo tinc el presentiment  
de que als tres- i a atres «vivals»  
com no 'ls tiren per les males,  
no s' en van tan fàcilment.

Ara be; si com sé jo,  
a les carteres que deixen  
van atres que encà mereixen  
menos consideració,

com son—ja se diu—Galarsa,  
Funes i Gordón Ordás,  
te diré que pa eixe cas  
be está com está la farsa.

Que entre lo ruín que veem  
i lo mal que vindre puga,  
el melic no me s' arruga  
pa elegir; ¡Cap; tots al fem!

PEP

## LO MISMO QUE ANTES

Con motivo de la entrada de año se ha celebrado en el Palacio Nacional un banquete de gran gala, amenizado por la Banda Republicana, al que asistió el Gobierno y todo el Cuerpo Diplomático presidido por el Nuncio de Su Santidad, exactamente con el mismo rito y solemnidad de otros años, con la sola diferencia de que las cabeceras de la mesa fueron ocupadas por el Sr. Alcalá Zamora y su esposa.

# PEQUEÑECES

## Arcadia felice...

El martes, al abrir el primer periódico de la semana, nos desayunamos con los siguientes epígrafes.

Detención de 200 obreros en Zaragoza: estallan 28 peñardos en Oviedo: conatos de huelgas ferroviarias: más bombas en varias poblaciones: asalto de tiendas de comestibles en Lérida: importantes depósitos de bombas y complot comunista para apoderarse de las ametralladoras en el aeródromo del Prat, en Barcelona: guardias apedreados a tiros, también en Barcelona: paro completo en Sabadell: dos mil obreros, en paro forzoso, asaltan varias tiendas de comestibles en Almería los socialistas de la Casa del Pueblo, asaltan el Ayuntamiento de Alcázar de San Juan, hieren de un garrotazo en la cabeza al alcalde y quieren tirar a Secretario por el balcón: el Gobierno descubre la llave del movimiento terrorista en España: varias huelgas parciales en Valencia con acompañamiento de bombas y el señor Gobernador toma medidas severísimas y pide refuerzos de policía al gobierno: se fugan 29 deportados en Villa Cisneros; doscientos obreros parados intentan asaltar el despacho del Gobernador general de Extremadura...

En cambio la prensa ministerial, con un candor paradisiaco, entona una égloga a la Arcadia feliz de la nueva España que se siente grande, próspera y tranquila a la sombra del paternal gobierno que disfrutamos.

## ¡Hasta el Gobierno tiene que echar mano de los "cavernícolas"

De una crónica que, contestando a Castrovido, envía desde el inmundo rincón de Las Hurdes en que le tiene confinado el Gobierno, sin sentencia de ningún tribunal, el doctor Albiñana, a «La Nación», de Madrid.

«Ese empeño grotesco en empujarse a España combatiendo a sus hacedores, sólo revela la impotencia de los que pretenden «rehacerla» con ideología de café y gruñidos jabalinescos. Sépanlo para siempre los comentaristas tipo Castrovido: por mucha tierra laica que se empeñen en arrojar sobre el cuerno nacional, España no será cadáver. Su mano victoriosa se alzará fuera del ataúd que le fabrican algunos demagogos, proclamando su inmortalidad. El mismo Gobierno, sin proponérselo, lo está demostrando, Funda una fiesta del Ejército el 7 de octubre y conmemora la Batalla de Lepanto, que fué el triunfo del Cristianismo sobre los sarracenos, obtenido por el insigne cavernícola don Juan de Austria. Funda un Instituto en Madrid y lo bautiza con el nombre del cavernícola Miguel de Cervantes. Funda otro y lo llama de Antonio Nebrija, el humanista más cavernícola del Renacimiento español. Crea un tercero, y allá va el nombre de Velázquez, pintor de Cristos y Reyes. Y para el cuarto no ha encontrado otro nombre más adecuado que el de Calderón de la Barca, el dramaturgo capellán de Felipe IV. Cuatro instituciones docentes, cuatro nombres cavernícolas. Los nombres laicos no dicen nada.

¡Como que acaban en Francisco Ferrer y en Mateo Morral!...

## Muy significativo

Badajoz.—Ayer apareció el primer número del nuevo diario «Hoy», editado por la empresa de «El Debate».

Es el primer diario rotativo que se publica en la región extremeña y ha tenido excelente acogida por parte del público, hasta el punto de haberse agotado la copiosa tirada en menos de dos horas.

Este diario, cuyo primer número ha salido con 16 grandes páginas, está dirigido por don Santiago Lozano.

Murcia.—Ha dejado de publicarse el diario «La Región», que se titulaba diario de la República, órgano en la provincia de Murcia del partido radical socialista, que como se sabe es el preponderante en todos los altos cargos políticos de la región, razón por

la cual está siendo muy comentada dicha desaparición.

Parece que el periódico continuará publicándose con carácter semanal.

## Un botón de muestra

En una capital europea se ha celebrado un Congreso internacional al que asistió una delegación española, presidida por un subsecretario. En una sesión se ofreció la presidencia del Congreso a España, pero dió la circunstancia de que el subsecretario español había confundido el viaje oficial con una visita de turismo, y se hallaba en Nápoles.

La presidencia fué entonces otorgada a Bélgica.

El subsecretario continuó sus excursiones de recreo. El Congreso está bien, pero no tanto como para desaprovechar la ocasión de un viaje de gran turismo con dietas y privilegios.

¡A lo que estamos, tuerca!

## En pleno régimen socialista

Cualquiera que oye un discurso de Fernando de los Ríos pensará que el socialismo es un régimen de orden, paz, justicia, fraternidad etc. etc. todo aquello que nos predicó el otro día en el Teatro Royalty. Pues bien; vean ahora la carta que envían a un periódico de Madrid desde Jaén donde, según dice Prieto, el dominio socialista es absoluto.

«En Rus se roba, asalta e incendia con espantosa frecuencia. En Villanueva del Arzobispo, Beas de Tegara y pueblos limítrofes, continúan las invasiones de los olivares. En Ubeda y Begíjar, grupos de obreros armados han expulsado por la fuerza a varios arrendatarios de fincas, que han tenido que huir acompañados de sus familias. En Alcaudete, las bandas terroristas impiden toda clase de trabajos. La cosecha de aceituna se pierde. En Quesada, prosiguen los desmanes. Han sido destrozadas las tuberías de agua para el abastecimiento público. Las criadas han sido obligadas a abandonar las casas. A las lavanderas les quitaron las ropas y las echaron al río. En Arjona, el presupuesto municipal de gastos, que era de 25 a 30.000 duros, ha sido elevado a más de medio millón de pesetas»...

Todo esto y bastante más ocurre cuando los socialistas dicen: Aquí somos los amos.

## Arbitrios por cerrar en las fiestas religiosas

Alicante.—En vista del cierre de comercios en días festivos religiosos, el Ayuntamiento ha establecido un arbitrio para aquellos comerciantes que cierran en esos días. El arbitrio es de 50, 40, 30 y 35 pesetas, según la categoría de la calle donde el comercio esté establecido. Para cerrar en esos días, los comerciantes solicitarán licencia, previo el pago de ese arbitrio. Caso de cerrar sin haber solicitado la licencia se les impondrá una multa de 50 pesetas, además del pago de la licencia.

No: si ahora no hay tiranía; lo que hay es que se impone el laicismo, si no de grado por fuerza y en nombre de la libertad, para poder decir que España no es católica.

## No, señor

En la discusión del presupuesto de Instrucción Pública, el señor De los Ríos no cesaba de ponderar el enorme esfuerzo económico que realiza el Estado y el que tendrá que realizar en años venideros para hacer efectivo el monopolio docente que la Constitución concede al Estado, o con el que la Constitución abruma al Estado. Y tras un fastuoso desfile de millones, preguntábase el propio ministro: «¿Pero podrá nuestra economía sostener gasto tan enorme?» No, señor; no podrá. Y el resultado ha de ser el abandono, o la vastísima reducción de estas fantasías económico-pedagógico-laicizantes, después de haber entrampado al erario y de haber deshecho la obra espontánea y legítima de la sociedad.

### DR. J. PEDRAZA

Garganta - Nariz - Oídos

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 5

CALLE CANALEJAS

LOS LUNES EN DENIA

DIANA, 2

## ¿A ver si aprendemos aritmética, pollos!

Doña «Luz» Bello Kemton hace un estudio de los presupuestos de Carner para deducir, con la tranquilidad del fresco (no siempre ha de ser del justo), que «se han cambiado por completo los objetivos del Estado», pues mientras en los años del 22 al 30 «la mayor proporción correspondió siempre a Guerra...», hoy bajan estos gastos a un 9 por 100.

Y efectivamente: nos vamos a buscar las cifras comparativas y encontramos lo siguiente:

	PESETAS
Presupuesto de Guerra de 1928. (Dictadura de Primo de Rivera.)	351.985.117
Presupuesto para 1933	423.590.360
Aumento en el presupuesto actual	71.605.243
Presupuesto de Marina de 1928. (Dictadura de Primo de Rivera.)	164.166.063
Presupuesto para 1933	260.658.096
Aumento en el presupuesto actual	96.492.033

El «gazapo» es como para correrlo en la Venta de la Rubia.

De modo que los gastos de Guerra y Marina los han aumentado los pacifistas en la friolera de 153.097.270 pesetas sobre los que gastó el gobierno militarista dictatorial.

Y todavía dice nuestro amado Bello Cornetín que han cambiado los objetivos.

Los objetivos y los billetes de Banco. Pero si el trust no se hubiera hecho con el propósito de embaucar a los tontos, ¿para qué, entonces?

(De Bromas y Veras)

### PULIDOL

No vacile Vd. señora. y pidanos este preparado para limpiar sus muebles.

Quita los roces, manchas y da brillo en todos los colores.

EN DROGUERIAS Y CASA LEONARDO GARCIA

C. Mayor GANDIA



TODAS LAS EMISORAS EUROPEAS

PHILIPS 830

Todas las emisoras europeas podrá usted escuchar con potencia y pureza inigualadas, con el nuevo receptor Philips a "superinductancia" tipo 830.

Modelo A. para corriente alterna.  
Modelo C. para corriente continua.  
Pidanos una demostración gratuita

Super-Inductancia

Precios a plazos	Número de plazos	PRECIO Pesetas	1. entrega pesetas	LETRAS ACEPTADAS
Siete	790	118	6 de ptas. 112	
Diez	805	121	9 " " 76	
Trece	830	122	12 " " 59	

## Sin antenna y sin tierra

### PHILIPS 830

PARA ONDAS CORTAS Y LARGAS

Precio al contado 760 pesetas.

UNICO REPRESENTANTE

## Enrique Peralta

SAN PASCUAL, 19 Y 21  
TELEFONO, 116

GANDIA



## Las derechas deben prepararse a gobernar con serenidad y competencia

Hoy sería para las derechas una verdadera catástrofe la posesión inmediata del Poder. No tenemos, en primer lugar, la serenidad que deberíamos tener después de un período de persecuciones. Hemos sufrido en nuestros cuerpos y en nuestras almas muchas persecuciones y muchas heridas, y nuestros sentimientos cristianos quizá en algunos momentos se hayan visto mezclados con sentimientos de venganza. Quizás si hoy las derechas llegaran al Poder, llegarían con un hálito de venganza que haría completamente estéril su propósito de reconstrucción nacional. Y yo lo que deseo es que la perspectiva del tiempo y el cicatrizante de la resignación cristiana hayan pasado como un bálsamo consolador sobre todas nuestras heridas, para que el día de mañana, cuando lleguemos a las cimas del Poder, no tengamos el espíritu de venganza que quiere destruir al adversario, sino el espíritu de la caridad que lo quiere conquistar por la justicia y por el amor, que es lo único que, por ser constructivo, es lo que puede hacer felices a los individuos y a las colectividades.

Y en esto yo desearía, señores, que residiese la esencia de nuestro espíritu.

Yo recuerdo a este propósito unas palabras harto significativas de Ganivet. Decía Ganivet: «¡Qué contrastes se dan en el mundo del arte! Zorrilla, poeta de ideas avanzadas, fué el cantor de nuestras grandes tradiciones: Alarcón, que en el fondo tenía un cierto poso de escepticismo, escribía como un creyente y como un católico. Y es, señores, que en el mundo del arte, que es esencialmente creador, hay que dejar todas las ideas negativas y acogerse a los grandes principios constructivos; de lo contrario no existiría el arte».

Pues yo os digo: la política, en cierto aspecto es un arte, es el arte de plasmar a los pueblos, es el arte que Dios quiere que nosotros practiquemos, que cojamos este bloque un poco informe de la sociedad española y que tallemos en él la gran estatua de la España futura, pero que lo tracemos con ese cincel del amor que pone Dios en nuestras manos; Dios quiere que seamos creadores de un arte nuevo, que seamos los artistas de una nueva España, conquistada por el corazón de sus hijos creyentes, inspirados en el corazón del mismo Dios.

Yo quisiera que tuviéramos además ante nuestros ojos una verdad que conviene resaltar en estos momentos de las grandes verdades. La posesión inmediata del Poder por parte de las derechas, no solamente tropezaría con el inconveniente de que llegaríamos en momentos de lucha y de pasión, sino que, además, nos faltarían hombres suficientemente preparados para asumir las tareas de la gobernación del Estado. No hemos de hacernos ilusiones. Han sido muchos los años de abandono, de entrega a las viejas clientelas políticas, y ahora nos encontramos con que todo tiene que improvisarse, con que todavía estamos muy lejos de la formación moral que debemos tener los hombres que el día de mañana aspiramos a regir los destinos de nuestra patria.

Y sería tristísimo que entonces tuvieran las derechas que poner la gobernación del Estado en manos de gobiernos de aficionados como el que tenemos desde el 14 de Abril. Para malos aficionados, ya basta; es necesario que nosotros lleguemos con sólida preparación intelectual y moral.

Pero además, señores, pensad que a los pueblos, en la mecánica constitucional parlamentaria, no solamente se los gobierna desde las esferas del Poder y sentados en el banco azul, sino que también se gobierna desde fuera, cuando existe una opinión firme, una opinión coherente que sabe llevar hasta los escaños parlamentarios una representación, lo suficientemente nutrida para que no pueda ser juguete de las mayorías desenfrenadas. Y esto creo que será la primera etapa de nuestro próximo triunfo.

GIL ROBLES

## NOTAS POLITICAS

Reelegido don Luis Lucia Lucia para la Jefatura suprema de Derecha Regional Valenciana, ha procedido a la constitución de los Secretariados que, como organismos ejecutivos, son de su libre nombramiento.

Como es sabido, estos Secretariados son: Político, Electoral, de Propaganda, Social de Intereses económicos, de Enseñanza, de Acción cultural, Valencianista, de Asistencia social, de Administración local y Administrativo.

El Secretariado político ha quedado constituido en la siguiente forma:

DON FRANCISCO BOSCH MARIN, para las relaciones de Derecha Regional con corporaciones oficiales, autoridades y otras organizaciones políticas.

DON JOSE DUATO CHAPA, para la coordinación de la labor de todos los Secretariados y relaciones de Derecha Regional con las entidades de acción Católica y organizaciones de carácter social.

DOÑA MARIA DEL CARMEN MARTIN DE GUASTAVINO, para las relaciones de la Jefatura con acción Cívica de la Mujer.

DON JOSE COSTA SERRANO, para las relaciones de Derecha Regional Agraria de Alicante con la Jefatura.

DON JOSE TORPES MURCIANO, para las relaciones de Derecha Regional Agraria de Castellón con la Jefatura.

DON PEDRO RUIZ TOMAS, para las relaciones de las organizaciones de Valencia circunscriptas con la Jefatura.

DON JOSE GADEA VIDAL, para las relaciones de las organizaciones de Valencia provincia con la Jefatura.

DON JUAN ALCOGER PENADES, para las relaciones de la Federación de Juventudes con la Jefatura.

Como se ve, la ampliación del Secretariado político obedece a la necesidad de dividir el trabajo, dados los vuelos que ha tomado Derecha Regional Valenciana en el año último.

En días sucesivos publicaremos los restantes Secretariados.

### BUENA OCASION

Se vende frente al mar a 80 metros de las olas, hermoso lote de terreno para edificar chalet. Dicho terreno, tiene servicio de carretera como así mismo está todo vallado, balustradas hechas y puertas colocadas. En la parte trasera del terreno, existe una casita para trastero y otros usos, como también instalación de agua potable a motor para servicio y para el riego de la pequeña huerta con árboles ya plantados. Se dispone de tejas, puertas hechas y otros materiales de construcción para empezar la obra.

RAZON, Depositario del Portland Lanfort y Rocalla  
RAMON SANCHO TELEFONO 99 GANDIA

Vendo una bomba de pistón completa para su funcionamiento y en muy buenas condiciones

Taller de Manuel Fuster

CALLE DE BARRIG

TELEFONO NUM. 40

## Tirant al blanc

Diu el refrà: **Any nou, vida nova.** Així devia de ser. Si totes les persones rectificàrem un poc la nostra vida, ajustant-la a les normes del Decàleg i als principis eterns de justícia i moralitat, sens dubte l'any 1933 ens seria per a tots de mes falaguers auspici qu'el finat.

Pero ¿vostès han de vore com tot va seguint igual; ¡si les que les coses no 's posen de dia en dia mes mall..

¡Caray; bona es presenta la situació per a fer calandàris! Per això preferim dir com el saragoso: **Dios sobre todo.** Perque l'actualitat no pot ser mes lléja

El Govern fent de les sèues ab tota arbitrariedad; la nació feta un desòri; el ciutadà atropellat; el ric buscant més pesetes; el pobre sense menjar; i els redentors socialistes, enchufats... ¡sèmpre enchufats!

Apropòsit d'enchufes. Parèix que va de véres això de les incompatibilitats. M'han dit que alguns doctors de Gandia han tingut que renunciar a la titular per el fet de ser, al mateix temps, metges de les Companyies ferroviaries... ¡Che; i als diputats que son legisladors en Madrid, catedràtics en Salamanca, representants en Ginebra, embaixadors en Roma, etc. etc. ¿no els arriba l'incompatibilitat?

En bona jurisprudencia no se hasta qué punt será incompatible que un metge assisteixca a dos malalts, siguent ú ferroviari i atre forner o manya. (Tal volta això ho prohibixca la medicina legal.) Pero es cert que està ben clara l'incompatibilitat entra els càrrecs i prebendes d'alguns senyors diputats, com son Bugeda, Cordero, Perez d' Ayala, Alomar, (per dirne sols tres o quatre, pues son cent i no sé quants,] que cobren per tots conceptes fabuloses cantitats. I si aquestos no renunciem el motiu me pareix clar. ¡Sèmpre voràn que la corda se trenca per lo mes flac!

NELET

# MADERAS Y CARBONES

## MANUEL GARCIA DEL MORAL

COMPAÑEROS DEL RAMO :: CONSUMIDORES DE MADERAS :: YA ESTAMOS EN PLENA TEMPORADA MADERERA  
HE RECIBIDO

ABETO, hermoso y blanco, por los vapores MALAGA Y JUG  
ABETO embalage, baratísimo 8 y 9 ptas. tablón por el vapor KOSTRENA  
HAYA-ROBLE-FRESNO-TORIN por los vapores KOSTRENA, YVOVIC y TOPIC  
MOBILA PRIMERISIMA por los vapores HESTIA Y EULER  
OREGON por el vapor DONAN

FLANDES por los vapores GOTHIA, RANDI, YVERNIA, AFNIA y DORRIT

PRECIOS INVEROSIMILES En calidad hay maderas para satisfacer todos los gustos  
ESPECIALIDAD tablón primerísimo y maderas para encofrados.

FACILIDADES EN EL PAGO

CARBONES MINERALES, EXTRANJEROS Y DEL PAIS :-: Despacho y Almacén, Calle de San Vicente Ferrer A  
Telégramas y Telefonemas CAMPROA TELEFONO 134 GANDIA (Antes Carretera Albaida)

## LA ESPAÑOLA

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES

ALCOHOLES, AZUCARES, VINOS, JARABES,  
JABONES Y ACEITES

Bodegas de Vinos y Mistelas en Yecla y Terrateig [Morquí]

ANALISIS DE VINOS Y ACEITES

### E. MAYLIN

Camino del Grao, Teléfono 46

GANDIA

## UNICA ACADEMIA DE CORTE PARISIEN

En Gandía: Paseo de las Germanias. 2, 2.º

Dirigido por la competente Profesora

SRTA. TERESITA DURA BODI

En esta Academia se enseña el Corte por el procedimiento más rápido y sencillo para imponerse, en cuatro días a cortar y confeccionar prendas de ropa interior y exterior económicamente.

GERMANIAS, 2-2.º

### MERCEDES MAESTRE MARTI

Médico—Especialista en

Enfermedades de los Niños

Consulta en Gandia los Sábados  
de 8 a 12

Plaza del Cabo Pastor n.º 10

VALENCIA: Martinez Cubells 8

### LUIS SANCHO COLOMA

ARQUITECTO

Tiene abierto al público su despacho  
en la Calle CASTELAR n.º 11, Tel. 160  
los lunes de 9 a 12 de la mañana,

## PREDICAR Y COBRAR

En uno de los discursos que pronunció Fernando Valera, antes del advenimiento de la República, decía en Játiva: «Obreros, no es justo, no es lícito, no es decente, que los empleados del Estado cobren más de tres mil pesetas al año, mientras vosotros no cobrais más que unas seis pesetas de jornal al día.» Y los obreros aplaudieron frenéticamente al Sr. Valera.

Hoy Fernando Valera, sin ser ingeniero agrónomo, es director general de Agricultura, cobrando del Estado seis mil duros al año; además, como es diputado cobrará doce mil pesetas más. Total, cuarenta y dos mil pesetas al año.

Seguro que los obreros de Játiva recordarán el discurso de Valera; y continuarán ganando seis pesetas de jornal poco más o menos.

Una cosa es predicar y otra es cobrar. ¿No es verdad, amados obreros?

### LECCIONES

de latín, francés y demás  
asignaturas del Bachiller.

Razón: GERMANIAS, 32

### SE VENDE

una casa en la Avenida del  
Capitán Galán y Calderón de  
la Barca

Razón:

Chaflán de la misma calle



DOMINGO, 1—EN JATIVA

C. D. Olímpic, 2—C. D. Gandía, 1

Primer partido de Campeonato Amateur, y segunda visita a Jativa con precedentes de tan palpables recuerdos que inducían a los que fueron a hacerse el ánimo, de que cuando el caso lo requiriese no ser simplemente espectadores de fútbol si no algo más... a la fuerza ahorcan.

El partido más malo del Gandía fuera de su casa... el miedo hizo estragos, justo es reconocer por otra parte que aunque el miedo se lo hace uno mismo, en el partido que nos ocupa hicieron los propietarios del terreno lo suyo por hacer que justamente entrara a nuestro once.

Los tres tantos tuvieron su ejecución en la primera parte, es más, a los diez minutos de juego el Olímpic ya contaba con sus dos a cero; veamos su factura, el primero sin «peros» un tanto bien, un fallo de nuestro meta, más el segundo, metido a fuerza de que el equipier Iborra (vamos ya salió) cogiera por los pies a nuestro portero y le impidiera intervenir como es debido.

El tanto de los nuestros obra del Nene, con un soberbio remate de cabeza a corner.

De los nuestros destacaron exclusivamente, Valensianet, Gavin y Codert, los demás, dejaron bien probado su miedo y lo mal que lo hacen cuando les place.

Tuvimos un primero de año con una catástrofe que no revistió caracteres de «mayúscula por obra y gracia de que los tres citados con Valensianet a la cabeza hicieron de las suyas.

Hubo «leña» en la cancha hablan de ello elocuentemente una distensión muscular del Nene, una hinchazón de las rodillas del Argentino, un rasguño en la cara anteroposterior de la pierna izquierda de Ramonet, una de golpes, traducidos en cojera prematura del Valensianet, ésta es vuestra «faena» equipiers del Olímpic... pretendías que el viernes no jugáramos en ésta, pues os habéis equivocado.

Vayamos con el público y sentemos antes ésta afirmación, el fútbol y más que el propio juego los apasionados de un Club determinado, mantienen su pasión dentro de los justos límites del decoro y respeto, siempre que el marcador pregone con «partido en el bolsillo» que así se debe proceder.

Por ello el público a un sin dejar el sello de su «peculiar trato» con alguna escaramuza suelta, se portó bien.

Nos consta, no obstante, que ello no hubiera sido simplemente así si gana o empata tan solo el Gandía... ahora que no iríamos muy lejos en afirmar categóricamente que no hubiera ocurrido lo del domingo (de triste memoria) 20 de Noviembre.

Terminaremos con algunos refranes, perdónanos lector, sabes que somos muy amantes de los mismos, véase su corte, *quien da primero, da dos veces, ...engordar para morir... quien ría último reirá mejor.*

VIERNES, 6—EN EL SERPIS

C. D. Bétera 2—C. D. Gandía 4

Ante regular entrada, que el tiempo impidió convertir en un llenazo, por un chubasco a la hora de empezar que parecía comprometer seriamente el encuentro, se libró éste, que aun que empezó a las 3:10, no podemos darlo por empezado en verdad hasta las 3:30, la razón estriba en que nuestro portero Gilabert se hallaba en la capital convencido de que no se celebraba el encuentro, pues ha indicación de Año, así lo creyó al manifestarle «La Directiva me ha escrito que no vaya, eso es que no hay partido».

Se tuvo a la una que telefonar, en vista de que el Nene que había ya venido y nada sabía de él, y a las dos en punto salía de Gandía nuestro guardameta, llegando a ésta cuando ya habíamos todos sufrido bastante del corazón, por obra y gracia de que puesto Sanmateu en la puerta por dictado imperioso de las circunstancias, asemejaba ruina el «asunto» ya que en solo 6 minutos se habían colado dos tantos y a cero, con la natural desmoralización de nuestro once.

Salir lesionado... Sanmateu, ocupar su

SOMOS PREFERENTES

## EL GANDIA CAMPEON

Dura la lucha, hemos corrido toda la gama emotiva, desde el trompazo a la cardialgia... más al fin podemos escribir lo que precede.

Ocho encuentros han bastado para realizar el «milagro», cinco ganados, uno (que quisieron) que fuera empate, uno perdido y uno cedido.

Un anhelo de tres años es hoy realidad, han bastado doce equipiers, todo coraje, todo voluntad, correr 316 kilómetros (sin contar los que nos hicieron correr en Jativa) para llegar a «ser gente», a imponer nuestro respeto deportivo en la Región.

Ya somos del GRUPO B. PREFERENTE y lo más meritorio, por nuestro exclusivo esfuerzo, por nuestros propios medios.

HEMOS DEJADO a los ocho equipos del GRUPO B. ORDINARIO, para alternar con el Burjasot, Onteniente, etc.

Vivamente deseamos que el año actual, cuando a final del mismo se organice el torneo preferente, pueda hacer el Gandía un airoso papel, secundado por un buen conjunto que se compenetre con una acertada Dirección, digna de que el público le presente su concurso para al fin proclamar ¡EL GANDIA CAMPEON!

ACTUALIDAD

sitio Gilabert y cambiar la decoración todo fué uno, el acoso a la meta del Bétera es constante, tenaz, su acertado meta, y su gran suerte hacen que los locales no puedan marcar.

Surge un penalty visto por el árbitro, segundo por cierto, pues el primero no lo vió o no quiso verlo, (para los del Colegio, es lo mismo) y ejecutado el castigo por Prieto, en un formidable schooot que hace temblar el larguero, lo convierte en nuestro primer tanto, terminando a los breves minutos la primera parte.

Reanudada la segunda no salimos del terreno de los del Bétera, basta decir que solo dos balones despejados admirablemente de puño, tocó nuestro portero.

Éste forcegeo constante origina tres tantos más obra de Ramonet, Tomás y el Nene respectivamente.

Ya somos campeones y estamos en el grupo preferente. En cuanto a merecimientos en éste encuentro, citaremos en primer lugar a Ramonet, pues aún en los momentos más difíciles y de intensa desmoralización, fué el único que acosó en la delantera.

En segundo lugar al Nene que hizo humanamente lo que pudo ya se encontraba seriamente lesionado... y para qué ir citando uno por uno, si todos libraron un encuentro magnífico digno de una final de campeonato.

## META PUBLICA

Sr. Actualidad: Espero se sirva insertar en página Deportiva de REVISTA DE GANDIA las siguientes líneas de lo que queda altamente agradecido.

Casimiro Lucio

Haciendome eco, de la opinión deportiva de estos días un tanto indecisa por los rumores que con carácter de gravedad van azotando nuestros oídos, me veo precisado a redactar este desaliñado escrito encaminado tan solo a rogar con términos cariñosos a los dirigentes de nuestro fútbol se sirvan favorecernos con una aclaración que por nuestra facultad de socios creemos merece, y que la afición necesita para poder juzgar la actitud que según se dice, y que yo me resisto a creer, han adoptado los jugadores que no es precisamente la más adecuada para los mismos en su calidad de amateurs, ni la más apropiada para aquellos que desean la prosperidad material del Club en que militan pues sus peticiones un tanto excesivas tienden al derrumbamiento del mismo que a fuer de sacrificios hemos podido levantar.

Estoy completamente de acuerdo en que se los gratifique a los jugadores y a ello el más llamado es el Club por cuanto que ellos son los que más días de gloria le proporcionan, sin embargo difiero con la mayoría, de que se exija, según rumores públicos una remuneración que es excesiva para un Club que a duras fuerzas está tratando de cancelar el saldo que en contra tiene.

Espero que este afectuoso ruego haga surtir el convenido efecto, después del cual podremos nosotros bien juzgar y la directiva obrar en consecuencia con el mismo.

CASIMIRO LUCIO

## NOTICIAS

Se está haciendo gestiones en pro de fichar a un «gran» (cuando venga quitaremos las comillas) del Levante se trata del «Forneret» París, un excelente inter-derecha, aunque con miedo.

Antes de venir le advertimos que se deje al señor miedo en Valencia, y que no tengamos que volver sobre el asunto es menester.

Mañana viene el Alberich, el que evoca recuerdos en todos los buenos aficionados, no se olvida tan fácilmente la bella página que en el campo libró nuestro titular, así como tampoco el «timo de la Copa» que ofreció, al estilo de la misma que nos brindó el Onteniente.

El acta del partido Bétera-Gandía fué protestada por los visitantes en el sentido de sustitución de portero.

Improcedencia sin resultado, cuando en verdad, como les explicó el linier señor Gonzalez, puede cambiarse de portero con solo presentarse al réfere, cual lo hizo el nuestro.

No hay nada absolutamente que temer y los de Bétera con este paso han demostrado que es el primer año de novatada que juegan al fútbol y su alejamiento de los Reglamentos.

A Año, parece que veladamente se le prepara el «cese definitivo».

Te lo advertimos buen amigo, ésta Dirección las gasta así.

## Convocatoria

En virtud de la presente, se convoca a todos los señores socios del C. D. Gandía para la votación, que con el fin de renovar los cargos de la Directiva que por turno corresponden con arreglo a los artículos 42 y 28 del vigente Reglamento tendrá lugar el próximo jueves día 12 del actual en el local social [Pablo Iglesias, 11] a las 7 de la tarde por primera convocatoria, y a las 7:30 por segunda.

Se previene a los mismos, que para emitir su voto, será necesario la presentación del recibo del corriente mes, sin cuyo requisito no se les permitirá hacer uso del derecho del sufragio.

LA DIRECTIVA.

## CARTELERA

Mañana a las 3

2.º Partido Campeonato Amateur

C. D. ALBERICH

C. D. GANDIA

Gilabert

Valensianet Prieto

Sapena Codert Gavin

Diéguez-Tomas-Ramonet--Nene--Argentino  
Suplente Sanmateu.

## Los equipiers del Gandía profesionales

Lector: Si aficionado al fútbol eres y no de momento, si no que en ti ésta pasión tiene su arraigo ya hace tan solo, unos años, voy a someter a tu consideración estas objeciones.

Recuerdas el campo de «Les Ambrosies» no olvidas aquel grupo de «creadores» que a su solo esfuerzo hicieron surgir desde la nada el público interés a esta bella manifestación deportiva, conmigo habrás de recordar también, que ellos se abonaban botas, adquirían jerseys... todo el material deportivo... y algunos centenares de pesetas de sus bolsillos; he aquí el amateurismo puro noble, espontáneo, sin mixtificaciones

Llegaron a formar legión sus entusiastas, que aprisionados en la estrecha cancha de su diminuto campo buscaron en el anchuroso Serpis dar cabida a sus anhelos.

Que bello gesto, que sublime culto a un ideal...

Fué creciendo aquel club en prestigio y resonancia, para nutrirlo en su poderío, frente a los adversarios cada vez más temibles que le exigía su público, que se iba haciendo «entendido», llegó un momento en que fué precisa la importación de figuras, más o menos prestigiosas, que con su juego y técnica impulsasen a los «nuestros» a la ansiada victoria.

Dióseles a éstos, el mínimo compatible a sus necesidades y justo valor probado.

Siempre en su marcha ascendente, dotóse al Club de un entrenador, cual incudador de una orientación, método y sistema que se juzgó precisa, dándole al mismo lo indispensable para que decorosamente pudiera cumplir su cometido.

A los «netamente nuestros» no se cesó un instante de hacerles ostensible el agradecimiento, hora en un beneficio, hora en un reparto inmotivado de numerario, hora en el producto de prima sobre lotería, etc. etc.

Más he aquí, que de momento se percatan de la labor realizada y lejos de darse por satisfechos ante la sola consideración de que todo ello ha sido obra de su solo y desinteresado esfuerzo, no se avienen con justas satisfacciones, no ansian aplausos, no rinden el culto a un ideal... se dirigen en masa, a los que tienen por alta y comprometida misión dirigir los destinos de un Club, en demanda de numerario, de un tipo por partido.

No saben bien que una Dirección nada les podía negar de momento, en ellos se vinculaba hasta entonces el Club y su legítimo orgullo.

Esta les dice clara y concretamente, que en el ahorro que implica su esfuerzo el Club podía, que digo podía, moría lentamente, más podía continuar subsistiendo su déficit no enjuagado.

Lector: El amateurismo puro murió, y con él se ha inferido un golpe de muerte también al Club Deportivo Gandía, la afición tiene la palabra, hasta donde pueda resistir ella llegará el Club, hoy se aumentan un 10 por ciento las entradas que algún día puestos en éste plano ascendente tendrán que aumentarse un 20 por ciento.

Los gastos diarios del Club actualmente son de pesetas 97'85, que son al mes pesetas 2.935'50; y suman la respetable cantidad de 35 226 pesetas anuales.

(Lo probaremos a quien lo desee). Veremos si llega a esa cifra, sin olvidar el cubrir el déficit inicial de 4.200 pesetas que tiene y no crear ninguno nuevo.

## Campeonato grupo B

Segunda Categoría

ELIMINATORIAS ENTRE CAMPEONES.

Clasificación definitiva

	J	G	E	P	F	C	P
Gandía	4	3	0	1	11	8	6
Nules	4	2	0	2	12	12	4
Bétera	4	1	0	3	10	13	2

Campeón C. D. Gandía que pasa automáticamente al grupo B. Preferente.

## Magistrados y Jueces separados del servicio por desafectos a la República

El ministro de Justicia, señor Albornoz, «separa del servicio a todos aquellos funcionarios que no sean afectos a la República.»

¡Qué vamos a decir! Este nuevo caso de furia purificadora, a la luz de los principios y de los preceptos positivos del Derecho administrativo y de la Constitución vigente, es sencillamente absurdo.

Ni una línea escribiríamos contra el propósito de defender al Estado de ataques de sus propios funcionarios. Pero esos ataques—y no sólo por acción, sino por omisión, por faltas comprobadas de celo, por negligencia cierta—son faltas que caen bajo las sanciones del Código Penal, pero que pueden y deben ser objeto de corrección disciplinaria o gubernativa.

Lo tremendo es separar del servicio a los que no sean «afectos a la República». Es decir: no a los que la atacan, o la traicionan, o dejan que otros la traicionen o la ataquen, sino a cuantos no tengan afecto, devoción a la República: a cuantos, doctrinalmente, no sean republicanos.

En definitiva, resultará que la Administración de Justicia, lo más alto, lo más sagrado en una sociedad civilizada, va a ser obra de partido. ¿Hay algo más opuesto a la santa idea de Justicia, personificada, por lo común, en una figura con los ojos vendados, para indicar que ante ella no hay diferencia de clases ni personas?

No se olvide que, aun sin esa purificación, ya han sucedido... cosas más que sobradas para que los dignos hombres de la Magistratura española sientan sobre sí una penosísima coacción; porque algún juez ha sido castigado por dictar resolución perfectamente legal, pero que no un Tribunal superior, ni siquiera el ministro del ramo, su jefe, sino el de Gobernación, juzgó fruto de peligrosa negligencia... Y entre una severidad, tal vez injusta, pero grata a las alturas y una ecnánime resolución que desagrade e inspire recelos en quien puede lanzar a un juez desde la Judicatura a la miseria, sin más trámites, la duda es... peligrosísima.

Quisiéramos que ni el recuerdo de los sucesos de agosto, ni hecho alguno, porque para todos deben bastar las leyes penales ordinarias, sirva, ni una vez más de incentivo a la pasión sectaria. Nos duele la injusticia, sufra la quien la sufra. Pero si en algún caso es mayor nuestra alarma, no por nuestras personas, sino por razones de defensa, de conservación social, es cuando vemos que esos extraviados de los gobernantes no se detienen ni ante la toga del juez. Porque la toga, o es el manto que ampara a los ciudadanos, o es un disfraz trágico y burlesco.

## La exportación Agrícola en 1932

A pesar de todas las dificultades que ha encontrado nuestro comercio de exportación de productos agrícolas, la actividad de nuestros exportadores no ha decaído. Podemos calcular la exportación realizada de los principales productos en las siguientes cifras:

- Productos: Naranjas, 8.135.575 quintales métricos. Valor pesetas oro, 162.711.500.
- Limonas, 150.600 y 3.766.000.
- Patatas, incluso Canarias, 1.700.000 y 34.049.969.
- Tomates, incluso Canarias, 800.000 y 17.650.000.
- Plátanos, 1.780.000 y 71.000.000.
- Alcachofas, 112.000 y 2.900.000.
- Cebollas, 998.000 y 10.100.000.
- Uvas frescas, 282.000 y 10.000.000.
- Melones, 88.757 y 1.900.000.
- Albaricoques, 90.295 y 2.500.000.
- Granadas, 28.648 y 378.907.
- Melocotones, 17.151 y 518.038.
- Ciruelas, 37.203 y 2.500.000.
- Pasas, 110.000 y 12.300.000.
- Higos, 25.000 y 830.000.
- Pimiento molido, 49.000 y 5.870.000.
- Almendras, en pepita, 125.300 y 29.000.000.
- Avellanas sin cáscara, 33.200 y 5.000.009.
- Aceitunas verdes o en salmuera, 253.000 y 16.000.000.
- Pulpa de frutas, 252.000 y 7.300.000.

## Un extraordinario de „El Debate„

El prestigioso rotativo de Madrid y formidable baluarte de las derechas, «El Debate», con motivo del primero de año, acaba de publicar un número extraordinario de 32 páginas, que es un alarde de técnica, de información y de buen gusto, capaz por sí sólo de acreditar a un periódico, si no tuviera tantas pruebas dadas ya de competencia profesional, como nuestro queridísimo colega, que es sin duda, en su género, uno de los periódicos más importantes de Europa por su ideología, orientación y sentido de modernidad.

El número que comentamos expone todas las principales actividades del año que acaba de morir en el orden político, religioso, artístico, cultural y demás aspectos que comprende la vida periodística. Está también enriquecido con una extensa información gráfica de los varios acontecimientos del año.

Destaca por su trascendencia y actualidad una interesante página dedicada a la organización de las Derechas autónomas en España. Se presenta ilustrada con un magnífico mapa, que de manera gráfica recoge la extensión e intensidad del movimiento de Acción Popular y de sus entidades afines, como Derecha Regional Valenciana, formando un exponente del conjunto de fuerzas que empieza a ser conocido ya por el nombre de Confederación Española de Derechas Autónomas (C. E. D. A.).

Felicitemos cordialmente a «El Debate» por este nuevo triunfo, que en definitiva deriva y repercute en la causa católica, y demás puntos de su ideario en que, como punto de convergencia, nosotros nos encontramos.

## Cartelera de Espectáculos

- Teatro Serrano**  
Sábado, domingo y lunes; REMORDIMIENTO, la mejor película del año.  
Jueves, HAMPA hablada en español.  
Días 13, 14 y 15, MARCOS REDONDO.
- Teatro Royalty**  
Sábado y domingo, LA INCORREGIBLE por Enriqueta Serrano y Toni D' Algy, hablada en español y GRAN GALA TRAVESTI por Ivan Petrovich.
- Lunes, CONDUCTA DESORDENADA y JUGAR CON FUEGO por Joan Granford.
- Martes, JOVENES PECADORES.
- Miércoles, HAY UNA MUJER por Ivan Petrovich.

## Que sea enhorabuena, que de salud sirva y más vale tarde que nunca

En un número atrasado de «El Imparcial» leemos lo siguiente:

El Banco Hipotecario ha publicado una memoria, que refleja su espléndida situación. Ha obtenido beneficios extraordinarios, y a cuenta de ellos va a repartir entre sus consejeros 455.000 pesetas. A don Manuel Muiño, afortunado socialista, le corresponden unos siete mil duros, como delegado del Gobierno en esta entidad. Le llevó a tal puesto su correligionario don Iuda. Cobra, además, frecuentes dietas (treinta y cinco pesetas por sesión.)

¡Enhorabuena, don Manuel!  
Nos asociamos a la felicitación en nombre de los desheredados de la fortuna, en cuyas filas tenemos el honor de formar, y en el de cualquiera de las numerosas Internacionales.

La cuestión es «colectivizar».

## PEGO Sección aprovechable

El sábado último había en Pego 34 carros transportando sus dueños voluntariamente materiales para la grande obra que están haciendo los socialistas en su casa social.

Antes del cambio de régimen eran muy pocos los republicanos que en Pego existían, pero la propaganda oral les halagó tanto, que hoy, en el partido socialista solamente figuran 1.600. Hay que reconocer que la propaganda por medio de la Prensa, de esa Prensa que han ayudado a sostener los hombres de orden, los amantes de la propiedad y hasta los católicos ha influido mucho para preparar lo que hoy merece las más vivas simpatías de la clase obrera.

Los socialistas de Pego adquirieron una casa, luego la del lado y ahora han emprendido la construcción de un teatro. Para este y para su local destinado a recreo han contratado dos mil butacas.

¿De donde saldrá tanto dinero? A plazo más o menos corto del bolsillo de los propietarios que ya sufren el aumento de los jornales y el reparto de parados.

Nuestros lectores gandienses amantes de la educación de sus niños, pueden ir pensando el esfuerzo que podrán hacer, si dentro de muy pocos meses, hay necesidad de mantener cursales de la Escuela del Ave María para niños en nuestra ciudad y escuelas para niñas que pueden sustituir a las de las Hermanitas Carmelitas...

## Gotitas

Lector: bajo el epigrafe de «Gotitas» empieza hoy a ver la luz en REVISTA una serie de párrafos de Catecismo. Te supongo tan embebido en tus negocios, tan esclavo de tu trabajo, que apenas reservas unos momentos para manejar el áureo libro de Belarmino, Spirago, o de cualquier otro catequista clásico. Procuraré ser brevisimo, a pesar de las protestas que contra la brevedad formula la trascendencia de materia que exige ser ampliamente explicada. Y rindiendo culto a la sinceridad de mis deseos, me contentaré por hoy con la demostración de que el Catecismo es la más excelente de las ciencias. 1.º Por su objeto: Las demás ciencias ocupan de asuntos que finan con los hombres que las poseen, el Catecismo se ocupa de Dios, del alma, de los deberes de ésta para con el Supremo Señor, en una palabra, de cosas que no pasan. 2.º Por su fin: Las ciencias profanas tienen por fin la busca de la verdad puesta al servicio del hombre y le ayudan a la consecución de la felicidad temporal; el Catecismo le instruye para tejerse una corona de gloria inmortal; la práctica de sus enseñanzas le hace feliz, aún en esta vida, y son las verdades del catecismo el faro que le alumbran en las densas tinieblas que atraviesa en su peregrinación a la eternidad. Lector: sórbe estas gotitas y decídetete a vivir según la lrescura salvadora que te comunicarán y que libremente de los ardores que a tantos infelices devoran, sumidos en los abismos de la impia sensualidad.

VICENTE PASCUAL

**RAFAEL OLLER**  
corredor matriculado compra-venta de fincas e hipotecas, con módico interés, rápida transición y absoluta reserva  
Gutiérrez Más, 10-1.º  
**GANDIA**

## Mercado al por mayor del día de hoy

	Ptas.
Tomates a.	8'00
Pimientos verdes a.	12'00
Patatas a.	2'50
Cardo g.	0'25
Lechugas d.	1'01
Chirivias g.	0'65
Judias pinet,	5'00
Judias peladilla	2'00
Guisatens, a.	13'00
Manzanas, a.	7'00
Nabos, a.	3'00
Moniatos	2'00
Coles d.	3'50
Ajos g.	1'00
Floricoles d.	2'50
Limonas a.	3'50
Alcachofas d.	1'00
Habas a.	6'50
Bajocas	26'00
Cebolla a.	1'20
Acelgas g.	0'10
Esquerola d.	0'50
Uva a.	10'00

Clases particulares para Ingreso en el Instituto y bachillerato; especiales para obreros de ambos sexos, de dibujo lineal y geométrico y conocimientos generales.  
**MAESTRO NACIONAL**  
**JULIO VALIENTE**

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

# José Sendra Mengual

Aparatos radio de las mejores marcas, instalaciones completas para riegos, venta y reparaciones de motores y transformadores

PASEO DE LAS GERMANIAS, TEL. 279 GANDIA

COMPRAD ESPAÑOL y sus instalaciones de Riego de

## BOMBAS Y CONSTRUCCIONES MECANICAS S. A.

### MANUEL GARCIA DEL MORAL

Delegado para Levante  
Para informes, sus almacenes de Maderas en  
VALENCIA - GANDIA - DENIA - ALCOY - ONTENIENTE - ALICANTE

**OFICINA CENTRAL**  
CIRILO AMOROS; 48 - VALENCIA  
Teléfono. 17 828

**TALLERES**  
UNION NAVAL DE LEVANTE  
AO - VALENCIA

**IMPORTANTE**  
Antes de llevar su bomba puede Vd. verla en marcha y comprobar que produce lo contratado  
Piezas de recambio, no tiene Vd. que esperarlas del extranjero.  
**A proteger Industria Nacional**

## BANCO DE VIZCAYA

### CASA CENTRAL - BILBAO

---

**Capital: 100.000.000 Ptas.**  
**Reservas: 50.000.000 »**

**49 Sucursales** **Agencias en diferentes provincias**

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa entre España y Extranjero.

#### INTERESES QUE ABONA

Cuentas corrientes a la vista 2  $\frac{1}{2}$  % de interés anual  
 Cuentas corrientes especiales 3 % » » »

**IMPOSICIONES** { A seis meses 4 % de interés  
 A un año 4  $\frac{1}{2}$  % » »

Caja de Ahorros: En libretas a la vista 3  $\frac{1}{2}$  y 4 %

**SUCURSAL EN GANDIA: MAYOR, 48.**

Entrega huchas mediante libreta de Caja de ahorros para quien las solicite.

### CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia; Entidad Benéfica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

**Oficina Central en Valencia: Avenida de Amalio Gimeno, 10**  
 (Edificio de su propiedad)

### SUCURSAL EN GANDIA San Francisco de Borja, 39

#### AHORRO: INTERES QUE HA ABONA

Libretas ordinarias a la vista	3'60	por cien
a tres meses vista	3'70	»
a seis meses vista	3'80	»
Libretas obreras a la vista	3'80	»
a seis meses vista	4'00	»
Libretas corporativas a la vista	3'60	»
de finalidad social	3'80	»
de enseñanza	3'80	»
de Cooperativas de Casas Baratas	4'00	»
Láminas anuales	4'00	»
a plazo indefinido	4'50	»
a cinco años	5'00	»
Cuentas de Ahorros a la vista	2'65	»
a 8 días vista	2'75	»
a un mes vista	3'00	»

#### OTRAS OPERACIONES QUE REALIZA

#### SEGUROS

**RETIRO OBLIGATORIO.**— Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro; aumento de pensión y formación de Capital Herencia. — Pensiones de Vejez a capital abandonado y reservado.—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.—Dotes infantiles.—Subsidios a familias numerosas.

#### DIVERSAS

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.—Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas económicas.—Replacación forestal.

#### SUCURSALES

ALCIRA, Mendizabal, 19.—ALCOY, Alselmo Aracil, 24.—ALICANTE, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—CASTELLÓN, Mayor, 119.—DENIA, Plaza Constitución, 18.—ELCHE, Reina Victoria, 10.—JÁTIVA, Diputado Villanueva, 39.—ORIHUELA, San Agustín, 5.—REQUENA, Pintor Martínez Checa, 5.—VILLENNA, Paseo de Chapí, 26.—AGENCIAS y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante Castellón y Valencia.

### POMADA DE NUESTRA SRA. DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la mamitis Tumores de pecho, pelo de teta, represas de leche)

### GANDIA

De venta en las principales farmacias



(Marca Registrada)

## Pastor... c. Noquera 37 Gandia VALENCIA

### COCINAS ECONOMICAS

para leña y carbón

#### ARTICULOS PARA CALEFACCION

Estufas para carbón y leña, eléctricos y para petróleo  
 Salamandras, Braseros, Caloríficos rejuelas  
 Precios sin competencia

### CAPITALISTAS

Llegó la oportunidad de emplear vuestro capital en fincas de prósperos intereses. Tengo a la venta fincas de varias dimensiones.

**HUERTOS** de naranja de varias clases de 4, 9, 20, 39, 48, 50 hanegadas en plena producción y plantonados.

**HUERTO** 50 hanegadas naranja sangre, 70 hanegadas ciruelos, casas recreo, y labranza, motor de riego y molino de viento.

**VARIAS** partidas tierra blanca regadiza 2, 6, 10, 15 hanegadas.

**GRANDES** partidas tierra seco de 40, 50, 125, 200 y 300 hanegadas en espera de riego.

**GRAN OCASION**, 600 hanegadas tierra para explorar con motor de riego que extrae 300 litros por minuto: puede canalizarse con muy poco coste por estar en lo más alto de la finca el motor.

**CASAS** grandes y pequeñas en las calles Mayor, P. Gomar, Arzobispo Polou, San Vicente, Gutierrez Más y varias en ensanche y pueblos cercanos.

**TENGO** orden de colobar 60.000 duros. Hago préstamos sobre hipotecas.

**Dirigirse: CORREDOR MATRICULADO DE FINCAS**  
 SAN VICENTE, 33 — GANDIA

## CAJA DE AHORROS Y SOCORROS Y - MONTÉ DE PIEDAD DE GANDIA -

#### REALIZA LAS OPERACIONES SIGUIENTES:

- Imposiciones semanales en Libreta al 4 % de interés al año, hasta 20.000 pesetas.
  - Cuentas corrientes en libreta al 2 y medio % de interés al año.
  - Cuentas corrientes en libreta al 2 % de interés al año a la vista
  - Depósitos voluntarios sin interés para retirar a la vista.
  - Imposiciones a plazo fijo. Láminas al 4 % de interés al año. Minimum 250 pesetas.
  - Préstamos con garantía hipotecaria al 6 % anual con devolución a plazo
  - Cuentas de crédito con garantía hipotecaria al 6 % anual.
  - Préstamos con garantía personal al 6 % anual
  - Préstamos con garantía de valores públicos a 6 % anual
  - Préstamos sobre ropas y alhajas al 5 % anual.
  - Venta de guano y primeras materias para abonos, garantizado
  - Venta de insecticidas: azufre sulfato de cobre, ácido sulfúrico etc.
  - Venta de tratados de abonos, naranjo, etc. Y libretas de ahorro infantil
- HORAS DE OFICINA:** Todos los días laborables de 9 a 1  
**DESPACHO DE ABONO** desde las 7 de la mañana hasta las 6 tarde

### BANCO HISPANO AMERICANO MADRID, Canalejas

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
» desembolsado	100.000.000 »
Reservas	38.490.192

133 sucursales en las principales plazas de la Península Baleares y Canarias.  
 Sucursal de Gandia, Paseo de las Germanias, 25

## TRIUNFO DE LA INDUSTRIA VALENCIANA

**ABONOS ORGANICOS TIBURON**  
 BASE DE L. ALFONSO BELLVER VALENCIA  
 PESCADO

Desgrasado absoluto no produce lavas ni parásitos  
 Pidan detalles al agente para GANDIA

### PEDRO LOPEZ

Piensos, abonos orgánicos.  
 Carretera Valencia  
 - GANDIA -

# LUIS DEL CERRO

MEDICINA INTERNA  
 ELECTRICIDAD MEDICA

Tratamiento ultra-moderno del Reuma y Tuberculosis.  
 Consulta gratuita a los pobres.

Mayor, - 23 GANDIA

## NOTICIAS

### GENERALES

Ha caído el telón dando por terminada la representación de la obra dramática que se titula: 1932.

Obra deplorable al decir de agudos críticos y cuyos cuatro actos—primavera, verano, otoño e invierno—, han dejado a la mayoría de los españoles una impresión deprimente y triste.

Chispazos bolcheviques, huelgas, hambre, "razias" de periódicos, sublevaciones, disolución de la Compañía de Jesús, encarcelamientos a millares, bombas, deportaciones, déficit...

Año rojo. Encendido de pasión. Rojo de incendios. Rojo de anarquía. Rojo de venganza...

Lo despedimos con la alegría con que se dice adiós a lo infausto, sin que el año que comienza nos ofrezca motivos de satisfacción ni de alborozo.

Esperemos en él, porque la esperanza es el gran faro que ilumina la vida del hombre. Y aún cuando se ha dicho que la esperanza es la voluntad de los débiles, también es cierto que nada se consigue sin la esperanza de lograrlo.

Ha llamado poderosamente la atención la multa de 5.000 pesetas impuesta a «La Nación» por una cosa tan corriente en la Prensa como es la inocentada del día de «Inocentes».

La parcialidad y la injusticia destacan tanto más, cuanto que los periódicos ministeriales publicaron el mismo día otras inocentadas de mayor trascendencia, como la de «La Voz», sin que hayan sufrido la menor molestia gubernativa.

Quien más ha perdido en ello es el propio gobierno que al aplicar nada menos que la Ley de Defensa de la República, da la sensación de que esta corre peligro por cosa tan leve como una inocua broma de inocentes.

Por la nueva ley de Presupuestos se concede una moratoria de tres meses para el pago de atrasos sobre impuestos al Estado que podrán efectuarse hasta fin del mes de Marzo sin recargos ni multas por demora.

Ha comenzado a publicarse en Badajoz el diario «Hoy», nuevo periódico filial de «El Debate», de Madrid, que ha hecho su aparición con un número de 16 páginas limpiamente editadas en sus talleres dotados de maquinaria completa y moderna, colocándose desde el primer número a la cabeza de los periódicos de Extremadura.

El nuevo periódico está dirigido por elementos formados en la «Escuela de Periodistas» del gran rotativo madrileño.

En Játiva acaba de aparecer también «El Agrario», órgano de Derecha Regional Agraria de aquel distrito.

El semanario está confeccionado con habilidad y sentido periodístico, teniendo el dinamismo y vibración de un periódico de lucha que trata de hacer no solamente una obra de cultura, sino conquistar la conciencia ciudadana para los nobles ideales que propugna la Derecha.

Al felicitar a tan estimados colegas, nos congratulamos de su advenimiento al pabellón de la Prensa donde tanto bien se puede hoy hacer en pro de la religión y la patria.

### LOCALES

#### ACCIDENTES

El martes por la noche una bicicleta atropelló a un transeunte en el puente de Oliva derribándole en tierra sin más consecuencias que el susto consiguiente para la víctima y el ciclista; pero aprovechamos la ocasión para excitar el celo de la autoridad municipal a fin de que multe a todo ciclista que no lleve el faro encendido en cuanto anochezca; abuso que es general entre los trabajadores de almacén que al terminar la tarea salen para sus respectivos pueblos sin cuidar este detalle cuya omisión expone a serios accidentes que estamos en el deber de evitar.

Escrita la gacetilla anterior, nos llega la noticia de que en el mismo día, a la una y media de la tarde, a la salida del puente

nuevo de la carretera de Alicante, nuestro respetable amigo e ilustrado colaborador de REVISTA DE GANDIA Don Eduardo Grustán fué atropellado también por un ciclista que en su afán de pasar a un auto, al cerrarle este inconscientemente el camino, se echó sobre nuestro amigo derribándole en tierra y pasándole por encima con su máquina, lo cual ocasionó también el vuelco de la bicicleta. Afortunadamente no sufrió el Sr. Grustán más que el revolcón y consiguiendo magullamiento, y al felicitarle muy de corazón por haber salido ileso del percance, pedimos a las autoridades que sienten la mano a los ciclista con fuertes multas que son el freno más eficaz para moderar las velocidades a que se lanzan en carreteras de tanto tráfico como las que rodean a nuestra ciudad.

El sábado anterior a las 4 y cuarto de la tarde, sobre el kilómetro 68 de la carretera Valencia-Alicante, se incendió el motor de la camioneta propiedad del propietario don Hermenegildo Vicedo, resultando el chófer, Joaquín Marzo, con graves quemaduras en las manos, brazos, cara y cabeza.

La farmacia de turno en la próxima semana será la de Don José Ros, calle Canalejas.

POLVILLO DE ANTAÑO, que comenzamos hoy a publicar en nuestro folletín, es el título de una serie de artículos sobre asuntos históricos de Gandía. Su autor, el culto sacerdote gandiense e infatigable Archivero municipal don Andrés Martí, es de sobra conocido en nuestra Ciudad para que tengamos que hacer su elogio. Baste saber que sus recientes trabajos sobre el *Exconvento de San Roque* y la *Iglesia de San José* han merecido unánimes plácemes de la crítica. Véase la muestra en lo que dijo «Diario de Valencia» el 27 del pasado Diciembre a propósito del folleto sobre la Iglesia del Arrabal «El amor que el reverendo Presbítero autor de este folleto siente por las cosas de su tierra, hace que de vez en cuando dé a la estampa, en bien ordenados trabajos, el fruto de sus investigaciones en bibliotecas y archivos.

Le ha tocado el turno ahora a la Iglesia de San José y de ella nos habla con toda clase de datos y noticias curiosas que ha podido hallar en sus búsquedas, todos apunados en documentos fehacientes, algunos de los cuales transcribe.

Felicitemos a don Andrés Martí Sanz, y felicitemos los valencianos, y en especial los hijos de Gandía, por haber encontrado en el culto Presbítero un *reconstructor* de la historia de tan histórica Ciudad. Que no desmaye en su labor y que su mérito sea reconocido por cuantos tienen obligación de reconocerlo para bien de Gandía, que es decir Valencia, patria de tantas y tantas tradiciones artísticas e históricas.

Hacemos nuestras estas felicitaciones y deseamos que algún día pueda nuestro querido amigo don Andrés Martí ver recompensados sus servicios a Gandía como merece.

Pasadas las vacaciones de Navidad el Centro de la Regional Valenciana reanudará el ciclo de conferencias que con tanto éxito ha venido celebrando desde el mes de Noviembre.

La próxima conferencia que se celebrará el jueves día 12 a las siete y quince minutos de la tarde estará a cargo del concejal valenciano don Francisco J. Bosch Marín que disertará sobre «política valenciana».

Las restantes conferencias irán celebrándose en los jueves sucesivos y estarán a cargo de distinguidos oradores de la D. R. V. entre ellos, los señores Rodríguez Rada, García Guijarro, Costa Serrano, Barrachina y Martí.

Hemos recibido un atento B. L. M. de nuestro amigo el competente médico don Vicente Pellicer Sanchis ofreciéndonos su clínica y domicilio en la calle de Gutiérrez Más, 9, 1.º.

Agradecemos la atención y deseamos al señor Pellicer Sanchis grandes éxitos en su profesión.

### DE SOCIEDAD

El jueves, día 5, en el altar de la Virgen de los Desamparados de la Colegiata se unieron con los insolubles lazos del matrimonio canónico el distinguido abogado y Juez Municipal, en funciones de 1.ª Instancia del Partido de Gandía, don José Alandete Crozier con la gentil y distinguida señorita Teresita Lledó y Aranda.

Bendijo la unión el tío de la desposada P. Bernardo Verdú, franciscano, y la boda se celebró como en familia, a causa del reciente luto por la muerte del padre del contrayente.

La feliz pareja salió en viaje de boda para varias capitales.

Nuestro más sincero parabién, extensivo a sus respetables familias.

### M. I. Sra. Doña Ana Antonia Selva y Marco López de Oliver y Torreblanca

A la avanzada edad de 80 años falleció santamente, como había vivido, la respetable dama cuyo nombre encabeza estas líneas.

De noble y distinguida familia, lo fué aún más por la nobleza de sus sentimientos cristianos y caritativos que estimó siempre como su más preciado patrimonio.

A las distinguidas familias Selva Mergelina y Abargues enviamos el testimonio de nuestra más sincera condolencia. R. I. P.

Para mañana, día 8, a las 10 de la misma la «Unión Agrícola de Gandía», tiene convocada junta general, en la que han de tratarse asuntos de excepcional interés para la vida de dicha entidad patronal y por esto se encarece la asistencia de todos sus socios, cualquiera que sea su opinión sobre los motivos de la convocatoria.

### MOVIMIENTO PARROQUIAL

#### IGLESIA COLEGIAL

Durante el año 1932 han habido

Bautizados	198
Defunciones	102
Diferencia en más nacidos	96
Matrimonios	57

Del 1.º al 5 de 1933.

#### Bautizados

Manuel José González Giménez de José y de Carmen,

#### Defunciones

Ana M.ª Claver Pérez, 79 años, Juana Fayos Lloret, 77 años, Ana Antonia Selva Marco, 80.

#### Matrimonios

José Alandete Crozier con Teresa Lledó Aranda.

### Boletín Religioso

#### IGLESIA COLEGIAL

Domingo. Dominica I después de la Epifanía. Fiesta de la Sagrada Familia.

A las 7:30 Misa de Comunión por la Congregación de Hijas de María. A las 8 Misa de Comunión por la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia. A las 9:30 Misa Conventual con homilía del Sto. Evangelio por el Ilmo. Sr. Abad. Misas desde las 6 a las 12. En la Misa de 12 Plática por el Ilmo. Sr. Abad.

#### HORA SANTA

Se celebra todos los días a las 6 de la tarde.

Imp. Vda. de Pío Lloret—GANDIA

### INFORMACION MUNICIPAL

El día 6 del actual a la hora de costumbre se celebró la sesión municipal ordinaria por segunda convocatoria, asistiendo a misma los señores Oltra, Palmer Pastor, Escrivá y Catalá.

Aprobada el acta de la sesión anterior, por Secretaría se dió cuenta del presupuesto especial de ensanche para 1933 y por no haber suficiente número de concejales quedó sobre la mesa por tercera vez.

Quedó enterada la Corporación de una comunicación del Alcalde de Denia, sobre la vía ancha Carcagante-Denia, que pasó a estudio de los concejales para la próxima sesión discutirla.

Se aprobaron dos expedientes sobre obras de Ramón Goinar y José Maño.

La Secretaría dió cuenta de las comunicaciones presentadas por los funcionarios municipales a quienes afecta el Decreto de incompatibilidades de 13 de Diciembre para el desempeño de cargos en las Compañías ferroviarias.

En virtud de lo dispuesto en el Decreto, D. Luis Burguera, D. Fernando Pérez y D. Juan Martínez optan por el cargo de médicos titulares y en su consecuencia renunciaron a ser médicos de la Compañía del Ferrocarril Alcoy Gandía. El Aparejador Sr. Payá deja el cargo del Ayuntamiento y lo mismo hace el médico D. José Melis, a quien la Corporación a instancia del Sr. Escrivá acordó dar un voto de gracias por los servicios prestados al Ayuntamiento y por el ofrecimiento que de esos mismos hace en su escrito.

Se acordó quede sobre la mesa la previsión de estos cargos que finan.

### Exposición de Arte

Los salones de Fomento de Agricultura, Industria y Comercio han cobijado por unos días y dado ambiente adecuado a unos treinta cuadros—excelentes trozos de pintura—de nuestro estimado amigo y paisano don Gonzalo Lopez Rancaño.

Pintados en diversas épocas, y seguramente bajo la sugestión de tendencias diversas, destaca sin embargo vigorosa la influencia de Sorolla, del inmortal pintor valenciano del cual fué durante largo tiempo aventajado discípulo.

Sobresalen «Marina magnifico de perspectiva y colorido», «Pescador de Peñíscola», «Mendigo», «Arate del interior» y «Barcas en la playa» de intensa y clara luminosidad.

Tuvo lugar la inauguración con una brillante fiesta a la cual concurrió lo más distinguido de la sociedad gandiense entre la que destacaban nuestras bellas y deliciosas mujeres.

El señor Monzó luego de hacer la presentación, con frases corteses, de nuestro pintor, disertó sobre arte con unas ligeras apreciaciones personales siendo muy aplaudido.

Las hermanas, señoritas Caturla deleitaron a la concurrencia ejecutando primorosamente lo más selecto de su repertorio.

Y para finalizar, la orquestina Hawaiana que dirige Daniel Arnau—Dani Aloha—interpretó diversas canciones y danzas exóticas que fueron muy del agrado de los concurrentes a juzgar por los aplausos con que fueron acogidas.

Nosotros salimos encantados.

Una pues, a las muchas que recibe estos días el amigo y artista, nuestra felicitación más entusiasta.

BOY

### CENTRO DE LA D. R. V.

El próximo jueves día 12 del actual a las 7:15 de la tarde dará una conferencia en el CENTRO DE LA D. R. V. el competente Abogado y Concejal del Ayuntamiento de Valencia

### D. Francisco J. Bosch Marín

sobre el tema «POLITICA VALENCIANA»